

КУРОРТЫ..... 5

Ренат Акчурин: Летите на воды!
Известный кардиохирург рекомендует Кисловодск



ГРАНИЦЫ..... 10

Шен-ген, откройся!
Где в России сегодня быстрее и проще получить визу в Европу

КУЛЬТУРА..... 24

Езда в незнаемое
Зачем маленькой Елабуге с ее 74 тысячами жителей целых 17 музеев?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 127 (8775)
15—21 июня 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 16 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 17 ИЮНЯ > СУББОТА 18 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ИЮНЯ > ВТОРНИК 21 ИЮНЯ



СПЕЦРЕПОРТАЖ Как наш корреспондент добирался до Крыма и что там увидел 6—7

На пляж!

ФЕСТИВАЛИ..... 12

Кони, люди и оркестр. Фестиваль «Спаская башня» останется международным

САНКЦИИ..... 23

Разворот на 12 градусов. Что будем пить, когда в стране закончатся запасы европейских вин?

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА..... 26

Марки Победы. Как почтальоны из Донецка борются с пропагандой нацизма

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Накося выкуси! Корреспондент «РГ» на себе узнала, что не надо делать при укусе клеща

Юг России



По российским учебникам
С 1 сентября в школах Донбасса
будет новая программа

ЛОГИСТИЧЕСКИЙ центр «Наше слово», созданный Минобрнауки РФ на базе ДГТУ, собрал около семи тысяч школьных учебников и изданий художественной литературы для образовательных учреждений Донецкой и Луганской народных республик. Книги поступают из разных регионов страны. Задача центра — полностью обеспечить школы до 1 сентября необходимой учебной литературой.

Люди добрые

Как всем миром нуждающимся приобрели квартиры



СЕРИИ ФТО ИЗОБРАЖЕНЫ ИЗ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ

МИЛОСЕРДИЕ

✍ Роман Мерзляков,
Ростов-на-Дону — Волгоград

Помочь ближнему можно по-разному. Кто богаче, делится деньгами. А кто-то прилагает усилия, чтобы убедить других оказать поддержку. Главное тут не достаток, а неравнодушие. Москвичка Елена Тришина собирает пожертвования для поддержки соотечественников из разных городов. У нее несколько десятков тысяч подписчиков в соцсети, и среди них находятся люди, готовые прийти на выручку.

Так, всем миром помогли инвалиду Павлу Барсукову из Ростова-на-Дону. Он жил вместе с матерью-пенсионеркой в доме 1893 года постройки. Жилье ветхое и совершенно не приспособленное для колясочника.

— Мама как-то сильно заболела: температура, озноб. Скоро вызывали. А я даже не мог

проехать на коляске в дверной проем, чтобы температуру померить, поухаживать. Твоему близкому человеку плохо, а ты просто сидишь и смотришь, сделать ничего не можешь, — говорит Павел.

Раньше Павел сам занимался благотворительностью:

Деньги на квартиру Валентину Валентиновичу Ашуеву собрали за сутки.

Большие опасения вызывала проводка.

Елена призвала подписчиков помочь ростовчанину с жильем. Казалось бы, как та-

Тришина объявила сбор средств — требовалось 1,2 миллиона рублей. То, что произошло дальше, трудно назвать иначе как чудом

был волонтером при храме. Работал строителем. Но из-за нынешних проблем со здоровьем ему, конечно, было не под силу отремонтировать собственный дом. А потолок в деревянной избе прохудился, дождь лил прямо в комнату.

Классический пример — когда комары размножаются в сырых подвалах многоэтажек, несмотря на отсутствие пищи. Главная их задача — размножиться. И большую часть жизни они проводят в виде личинки — мотыля. А в облике

кое возможно? Тут же не какой-то крупный фонд, обычные люди. Но деньги перечислили кто сколько мог. В областном центре квадратный метр слишком дорог, поэтому Тришина подыскала двухкомнатную квартиру в Волгодон-

ке, где у Павла тоже есть друзья. Нужно было заплатить два миллиона рублей. И ведь собрали же!

А на днях доброе дело Елена и ее подписчики сделали для 76-летнего волгоградца Валентина Ашуева. Он 15 лет прожил в подвале, полном тараканов.

— Я оказался здесь, так как развелся с женой и не мог больше жить по прописке, — рассказывает Валентин Валентинович. — Ремонта здесь никакого не было. Сначала я за проживание ничего не платил. А последние пять лет плачу. Пока жизнь моя не складывается. Что будет дальше, не знаю. Но я себя считаю счастливым, ведь я могу заниматься танцами!

Ашуев действительно посещает занятия танцами для пенсионеров. Но жилищный вопрос ему решить никак не удавалось. В подвале нет ни воды, ни нормального туалета. Зарабатывает пенсионер тем, что скупает по дешевке на рынке старые мобильники и зарядные устройства, а потом продает подороже. Немного помогает продуктами и деньгами дочь.

Тришина объявила сбор средств, присмотрев «однушку» на окраине. Требовалось 1,2 миллиона рублей. В эту сумму сразу включили телефон, новые гантели и ноутбук.

То, что произошло дальше, трудно назвать иначе как чудом. Деньги набралось за сутки. Чемпионом по доброте и щедрости стала женщина по имени Анна.

«Ребята, я в шоке! Только что на карту пришел очень крупный перевод! Анна, я вас не знаю, спасибо вам огромное за такой вклад! Ребята, вы не представляете, как я вам благодарна за то, что мы в очередной раз невозможное сделали возможным!» — написала на своей странице Елена Тришина.

разом вылупились. А у нас сложилось впечатление о небывалой напасти.

Что касается борьбы с надоедливыми насекомыми, то бороться с ними не нужно. Ведь они важная часть экосистемы. Личинки являются главным кормом для рыбы, так что они очень полезны. Да, их присутствие не очень приятно человеку. Но длится сезон совсем недолго и по большому счету комары человеку не вредят. В отличие от химикатов, которыми иногда злоупотребляют санслужбы.

Ольга Орлова

24 новосела

ЖИЛЬЕ

В Николаевске Волгоградской области завершено строительство дома для детей-сирот. Новые квартиры получают 24 льготника. Еще часть квартир будет использована для временного проживания в качестве меры соцподдержки.

По информации облстрога, все квартиры отделаны «под ключ», оснащены современным кухонным и сантехническим оборудованием, а также приборами учета энергоресурсов. Приведена в порядок и прилегающая территория: обустроены пешеходные дорожки, скамейки и детская площадка.

Всего в Волгоградской области за последние три года жильем обеспечены более 1170 детей-сирот, при этом плановые показатели ежегодно увеличиваются. В 2022 году новоселья ждут еще 450 человек.

Ольга Орлова, Волгоград

Конец больничного долгостроя

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В дагестанском селе Доргели Карабу-дахкентского района удалось открыть участковую больницу. Старое здание находилось в аварийном состоянии и было уже практически непригодно для приема больных. Оно было построено в 1955 году и после более 65 лет эксплуатации оставляло желать лучшего.

В селе проживают около восьми тысяч человек. Строительство новой больницы было начато в 2012 году, но по разным причинам вовремя реализовать проект не удалось. Возобновили работу три года назад в рамках республиканской инвестиционной программы. И вот строительство завершено. Теперь стационар полностью оснащен необходимым медицинским оборудованием, включая УЗИ-аппарат и современный комплекс для операционной.

В селе Доргели справились еще с одним долгостроем. Возведение детского сада на 200 мест началось в 2020 году. Сейчас работы практически завершены, подведены и подключены все коммуникации, кроме газа. Родители с нетерпением ожидают открытия детского сада и уже подают заявления.

Посетивший новостройку глава Дагестана Сергей Меликов поручил ускорить подключение к газовым сетям, чтобы к первому сентября сад был готов принять малышей.

Тимур Алиев, Махачкала



Новая участковая больница полностью готова к приему пациентов.

Комариная песня

НАПАСТЬ

На юге страны начался сезон мошкары. Даже горожане страдают от атак злобных насекомых, что уж говорить о жителях сел. Чем комар отличается от мошки и так ли вреден гнус, как его малюют, «РГ» рассказал эксперт, заведующий кафедрой зоологии ЮФУ Алексей Тихонов.

— Мошки и комары — это разные группы семейства двукрылых насекомых, они кровососущие, но при этом у них совершенно разный спектр питания. Мало кто знает, что комары во взро-

слом состоянии вообще не питаются, «крови жаждут» только личинки, обитающие в воде. Человека же кусают не те комары, что образуют стаи, а одиночки, и только самки: питание им необходимо для размножения, и то далеко не всегда. Самцы же питаются исключительно нектаром.

Классический пример — когда комары размножаются в сырых подвалах многоэтажек, несмотря на отсутствие пищи. Главная их задача — размножиться. И большую часть жизни они проводят в виде личинки — мотыля. А в облике

известных нам комариков они живут считанные дни, буквально двое-трое суток.

Нашествие комаров в начале лета — обычное явление. Не имеет значения, дождливый или сухой сезон. Личинки находятся в воде, и от погоды их массовость не зависит. Даже паводок не сильно влияет на созревание личинок, ведь оно более длительное, чем подтопление поймы рек. Важна лишь температура: при низких показателях личинки развиваются крайне медленно. Поэтому затяжные холода в этом году заставили их «притаиться», зато потом они

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА